

Отзыв

**на автореферат диссертации Кшнякина Петра Андреевича на тему:
«Формирование инновационной экосистемы рынка медицинской
техники», представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3 – «Региональная и
отраслевая экономика (экономика инноваций)»**

Развитие медицинской промышленности является актуальным вопросом при решении приоритетных задач государства. Это связано с тем, что с тем, что государство озабочено ростом уровня жизни и увеличения потребления медицинских услуг. С повышением доходов люди все больше обращаются за медицинской помощью, что требует расширения медицинской инфраструктуры и развития новых технологий, которые позволяют создавать более эффективные медицинские изделия. При возникновении новых инфраструктурных участников медицинской промышленности требуется формализовать подход к формированию инновационной экосистемы рынка медицинской техники.

Диссертационное исследование Кшнякина П.А. посвящено разработке модели реализации проекта в рамках инновационной экосистемы рынка медицинской техники, которая работает на экспертном подходе для ускорения вывода на рынок медицинского оборудования. Также автором предложена модель экосистемы рынка медицинской техники, носящая формально-логический порядок с учетом уровня готовности. Исследователем разработан методический подход к оценке уровня готовности инновационных проектов в области исследования на основе введенного интегрального показателя. Немаловажным приращением является разработанная методика оценки экономической эффективности рассматриваемой экосистемы на основе применения количественных методов. Предложенные автором научно-методологические рекомендации помогут разрешению проблем на рынке медицинской техники.

Входящий №	206 - 4538
Дата	21 ИЮН 2023
Самарский университет	

Теоретическая значимость диссертационного исследования заключается в развитии концепции инновационной экосистемы на рынке медицинской техники. Автором определены особенности существования экосистемы, выделены ключевые критерии функционирования, определено участие государственной и частной составляющей в процессе инновационного приращения.

Практическая значимость диссертационного исследования заключается в прикладной направленности решаемой задачи, а именно могут быть приняты за основу разработки механизма реализации инновационных стратегий для акторов рынка медицинской техники. В автореферате Кшнякина П.А. подробно представлены результаты применения предложенной методики оценки экономической эффективности принятия решения о финансировании проектов.

Результаты диссертационного исследования представляют несомненный интерес при принятии управленческих решений о финансировании инновационных проектов в медицинской промышленности.

Достоверность и обоснованность сформулированных новых научных и практических положений, рекомендаций обеспечены анализом современных исследований в области теории инноваций и формирования инновационной экосистемы, использованием теоретических и эмпирических методов-операций и методов действий, апробацией научных и практических результатов, нашедших отражение в публичных выступлениях и научных трудах автора, а также регистрации трех свидетельств о государственной регистрации программ для ЭВМ.

Тем не менее, при изложении материала автореферата автору не удалось избежать недостатков. В автореферате, по нашему мнению, следовало бы уделить больше внимания при описании методики экспертного подхода к оценке инновационных проектов рынка медицинской техники, а именно описать методику отбора экспертов для проведения экспертизы и показателей

согласованности их мнений, в связи с тем, что человеческий фактор может существенно исказить картину принимаемого стратегического решения.

Данное замечание носит рекомендательный характер и не снижает общего положительного впечатления от работы, а также научно-практической ценности диссертации.

Основываясь на вышеизложенном, можно сделать вывод, что диссертационное исследование Кшнякина Петра Андреевича на тему: «Формирование инновационной экосистемы рынка медицинской техники» является актуальным, содержит элементы новизны, обладает практической и теоретической значимостью, а также соответствует критериям, установленным п.9. Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, а ее автор, Кшнякин Петр Андреевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)».

доцент кафедры управления инновациями,
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Государственный университет управления»,
кандидат экономических наук (08.00.05), доцент

В.В. Дегтярёва

08.06.2023 г.

Подпись В.В. Дегтярёва
УДОСТОВЕРЯЮ
нач. Нач. отдела кадров Д.И. Симчукова
КАДРОВ

Почтовый адрес: 109542, г. Москва, Рязанский пр-т, 99
Телефон: +7(916)396-08-11
Электронная почта: vv_degtyareva@guu.ru